

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-йОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 168 (8641)

Вторник, 23 августа 1966 г.

Цена 2 коп.

Навстречу Дню шахтера

Обгоняющие время

На заводе слаженно работает в этом году коллектив шахты имени 7 ноября. Ежемесячно перевыполняются плановые задания, горняки сумели записать на сверхплановый счет уже около 63 тысяч тонн угля. Это позволяет обгонять календарное время. Уже в первой декаде августа коллектив начал работать в счет сентября. В настоящее время план восьми месяцев перевыполнен. В счет сентября уже выдано 30 тысяч тонн угля.

Особенно хорошо работает шахта накануне шахтерского праздника. Сверхплановый счет августа более 4-х тысяч тонн угля. Лидерство, как всегда, держит 1-й участок. Более 2-х тысяч тонн выдали в августе горняки этого участка с комплексом ОМКТ. Хорошо работает и коллектив 6-го участка, имеющий 1.167 тонн дополнительного к плану.

Что характерно для этой шахты: здесь чувствуется слаженность всех звеньев производства. На шахте «нажимают» не только на добычу угля, а беспокоятся и о подготовке очистного фронта. Хорошо работают проходчики 3-го и 5-го участков. Третьим — дополнительно пройдено 85 погонных метров, пятый — 77.

В День шахтера коллектив может с гордостью рапортировать: «К нашему празднику мы пришли с достойными трудовыми подарками».

ЕЩЕ ОДНА В РЯДАХ КОММУНИСТИЧЕСКИХ

В прошлом году проходческой бригады В. М. Комарова не было. Был и сам Василий Михайлович Комаров, и Иван Иванович Баштанов, и Василий Дятлов, и Виктор Устименко, хорошую работу их замечали, но они трудились в бригаде тов. Гурбина.

С февраля бригада стала самостоятельной. Ей была поручена проходка 78-го конвейерного штрека, выработки огромной длины — более 1.000 метров.

Вот тогда-то и стали замечать на шахте «Комсомолец»,

на что способны проходчики вновь созданной бригады. Выработка проходилась вручную, и ни одного месяца бригада не сорвала плана. Трудностей — предостаточно. Они и сейчас есть. Чем дальше подвигается забой, тем труднее доставлять лес (его проходчики таскают на себе).

Отличная работа бригады была, конечно, замечена. И недавно решением шахтного комитета бригаде Василия Михайловича Комарова со 2-го участка присвоено почетное звание коллектива коммунистического труда.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Коллектив передового предприятия Татарии — казанский завод «Теплоконтроль» принял в свою трудовую семью группу молодежи — выпускников средних школ. Девушек и юношей радушно встретили в отделе кадров, и в цехах, прикрепили их к опытным мастерам.

Перед этими девчушками, которых вы видите на снимке, открылся путь в большую жизнь. Инспектор отдела кадров Назия ШАРАФУДИНОВА (в центре) вручила трудовые книжки и памятки с надписью «прописан в рабочую семью» выпускницам 114-й казанской средней школы Нине КАЛАНДАЕВОЙ, Любовь КОТОВОЙ, Наде МАСЛЕННИКОВОЙ и Ларисе ВИЛКОВОЙ.

Фото Б. Мясникова.

Фотохроника ТАСС.

ГОРОД — СЕЛУ

Ответственное поручение



Федор Михайлович Шаманев не новичок в строительстве. За плечами — техникум и девятнадцать лет производственного стажа. На разных должностях побывал он, разные объекты строить приходилось, но только не такой, какой ему сейчас предложили в партбюро ВГСЧ Кузбасса.

Сначала он подумал, что ослышался, но секретарь партбюро Д. А. Пахомов повторил:

— Кому, как не вам, Федор Михайлович, доверить. Сами понимаете, это небольшая стройка, но, тем не менее, важная...

Так Федор Михайлович Шаманев полузил назначение в село Чусовитино. Было это в начале лета. Приехал он в местный совхоз, встретился с директором В. Киселевым. Два часа просидели они в кабинете над чертежами сушилки. Директор чистосердечно признался:

— Строителя у нас грамотного нет. Тебе, Федор Михайлович, и карты в руки. Берись... А я уж чем смогу, тем и помогу.

На том и договорились.

За оконцем села, у старой, доживавшей свой век сушилки, появились рабочие — строители ВГСЧ. Одни на совхозных автомашинах ездили в тайгу за лесом, другие тем временем готовили котлован, закладывали фундамент.

Подвигалась стройка первые недели медленно: то того нет, то другого. Тут еще задерживались поступление оборудования, и монтажники первничали.

Приезжал иногда директор. Он ходил вокруг объекта, выслушивал просьбы прораба, как здесь называли Федора Михайловича, возмущался неразворотливостью снабженческих организаций. Требовались гвозди «сотка», а в спецмагазине «Сельхозтехники» предлагали 150-миллиметровые.

Однажды Федор Михайлович не выдержал:

— Придется мне, видимо, на время оторваться от строительства: попытаюсь достать гвозди сам...

С тех пор забот у Федора Михайловича прибавилось: и на стройке надо быть, и в город съездить, попросить своих ребят, чтобы сделали срочные заказы, заехать в спецмагазин. И так почти каждый день.

Сейчас все позади. Сушилка, можно сказать, уже готова: заканчивается установка зерноочистительных машин, соединение их с технологическими линиями. Через три-четыре дня ее будут опробовать.

Федор Михайлович рассказывает, какой она будет, и я поражаюсь, с какими подробностями он поясняет назначение каждого узла.

Производительность сушилки — 8 тонн в час. Вот зальная яма. Здесь должен быть автоподъемник, но до сих пор он не поступил с завода. Отсюда зерно, пройдя первичную обработку, попадает в сушильную камеру, оттуда — снова на очистку, и по транспортерной линии — в выгрузной бункер. — Федор Михайлович открывает двери, и лей.

мы заходим в небольшую комнатку с пультами управления.

— С помощью вот этих приборов отсюда один человек будет управлять всей сушилкой, — продолжает он. — Здорово, правда?

Конечно, здорово. И не только потому, что весь процесс очистки зерна механизирован. Десятки людей освобождены от тяжелого труда, но еще и потому, что коммунист Ф. Шаманев успешно спрятался с поручением.

Я прошу назвать лучших людей, принимавших участие в стройке, и Федор Михайлович неожиданно говорит:

— Все. Честное слово, все заслуживают похвалы. Плотники Семен Бринев, Геннадий Фомичев, Анатолий Шерстнев, Анатолий Харитоненко, Анатолий Щенов, бетонщики Александр Асеев, каменщики Сергей Корсаков, электрич Геннадий Истомин, монтажники Леонид Степанов, Владимир Дубейко работали на славу. Молодцы!

Всегда будут с благодарностью вспоминать в совхозах своих шефов.

А. СУНКО.

с. Чусовитино.

На снимке: группа строителей

НОВОСТИ ТЕХНИКИ

Скоростные станки

Через каждые тридцать секунд фрезерно-центровальный полуавтомат выдает заготовку валика длиной до 700 и диаметром до 801 миллиметра. Такой скоростной ста-

нок модели «МР 76» создали станкостроители московского завода имени Серго Орджоникидзе. Он в три раза производительнее предыдущей модели.

Машина — кроит металл

На Украине сконструирована установка с вычислительным устройством, мгновенно и точно раскраивающая сортовой прокат. Это же устройство управляет пресс-ножницами, имеющими усилие в тысячу тонн. Производи-

тельность агрегата 10 тысяч тонн точных заготовок в год. Потери металла, составлявшие при стационарной технологии 20—50 процентов, здесь равны лишь одному проценту. Все затраты на установку окупываются за полгода.

«Сокол» — камера снайперская

Ленинградское оптико-механическое объединение выпу-

стило опытную партию фотоаппаратов «Сокол». Конструкторы снабдили камеру центральным пятизатвором, программным затвором, значительно облегчающим съемку. Достаточно устремить диафрагму, как автоматика откорректирует выдержку и наоборот. Она выби-

рает оптимальные данные для съемки, в зависимости от освещенности объекта, позволяя получить наибольшую глубину резкости.

Камера снимает на обычную пленку с размером кадра 24×36 миллиметров.

Мощный радиотелескоп

На Южном берегу Крыма сооружен мощный радиотелескоп. С его помощью учёные будут изучать отдаленные радиоисточники в нашей и других галактиках, вести детальное исследование радиоизлучений Солнца.

(ТАСС)

От ударничества — к бригадам коммунистического труда

В 1926 году наша страна приступила к разработке перспективного плана развития народного хозяйства — на пять лет. Это был первый пятилетний план развития народного хозяйства СССР.

Рабочий класс с огромным энтузиазмом встретил пятилетку и развернул великую битву за ее досрочное выполнение. В обстановке всеобщего трудового подъема, охватившего страну, 20 января 1929 года в «Правде» была впервые напечатана статья В. И. Ленина «Как нам организовать соревнование». В этой статье, написанной в 1917 году, Ленин писал, что соревнование должно стать основным рычагом вовлечения масс в социалистическое строительство. В ответ на опубликование ленинской статьи рабочий класс выдвинул лозунг «Даешь соревнование!».

Зачинателем социалистического соревнования в Кузбассе явился наш Ленинский рудник. 11 марта 1929 года на собрании рабочих шахты имени В. И. Ленина было принято решение развернуть соревнование. На другой день такое же решение приняли горняки шахты имени Карла Маркса.

Большую активность проявили трудящиеся шахты имени Е. Ярославского. На собрании профактива по обсуждению основных показателей социалистического договора прошло 400 человек.

12 мая на торжественном заседании во Дворце труда в г. Щегловске (ныне Немирово) состоялось подписание окружного соцдоговора делегатами Прокопьевского, Ленинского и Немировского рудников, химического и Гурьевского заводов, а также Топкинского, железнодорожного депо. Горняки нашего рудника вместе с горняками всего Кузбасса сразу же вступили в соревнование с шахтерами Донецкого бассейна. В первой делегации рабочих Кузбасса, побывавшей в Донбасс для проверки хода соревнования, были рабочие Ленинского рудника тт. Коноваленко, Матюхин, Горничев, Смирнов, Жаркевич и Карл Надь.

Коллектив шахты имени Е. Ярославского в ноябре 1929 года завоевал юбилейное переходящее красное знамя профсоюза горняков Сибири. Это знамя было передано в 1927 году Всеукраинским ко-

митетом профсоюзов горняков Сибирскому союзу горнорабочих.

В соревнование вступали все новые и новые рабочие. К марта 1930 года соревнованию на нашем руднике было охвачено 3.257 человек — 76 процентов всех трудящихся.

Социалистическое соревнование того периода характеризовалось развитием одной из форм его — ударничества. В начале 1930 года на руднике насчитывались 22 ударные

рудники в 1928 году было добыто 577.100 тонн угля, то в 1957 году — 9.929.500 тонн, т. е. с 1928 по 1957 г. добыча угля на нашем руднике возросла более чем в 17 раз.

Трудящиеся рудника превратили его в своего рода экспериментальную лабораторию, в которой проходила и получала путевку в жизнь новая горная техника. Из новой горной техники трудящиеся рудника выжимали все, что она может дать. Наш рудник стал родиной

байна Трефелев П. Д. и Чуволова А. А., механик участка Шилин Е. И. и слесарь Скрябин В. П. были удостоены звания лауреатов Государственной премии. В июле 1952 года водители комбайнов шахты «Польсаевская-1» тт. Тихонов, Салеев, Муртазов, Ильин добились рекордной производительности механизмов, добыли за месяц комбайном «Донбасс» 25.100 тонн угля, а в октябре 1957 года, горняки 4-го участка шахты имени С. М. Кирова перекрыли рекорд полысаевцев, добыли комбайном «Донбасс» 25.300 тонн угля в месяц.

Формы социалистического соревнования были исключительно разнообразными. В 1958 году начинает развиваться высшая форма соревнования — движение за коммунистический труд.

Первыми в соревнование за право называться бригадой коммунистического труда в ноябре 1958 года вступили горняки бригады Степана Крикунова с участка № 4 шахты «Польсаевская-1». В этом же месяце на заводе «Красный Октябрь» за почетное звание стала бороться бригада формовщиков во главе с Владимиром Шилевым. На шахте «Польсаевская-2» инициатором благородного почины стали бригада проходчиков тов. Шуварикова с участка № 2 и комплексная бригада тов. Шаповалова с участка № 3.

14 мая 1959 года в городе

появилась первая бригада коммунистического труда. Это была бригада формовщиков Владимира Шилевы с завода «Красный Октябрь». В июле почетное звание завоевали комсомольско-молодежные бригады Зины Козюковой с шахты «Польсаевская-2», Лидии Митякиной и Валентины Рудаковой с завода «Кузбасс-элемент».

В августе 1960 года коллегиум шахты «Польсаевская-2» было присвоено почетное звание предприятия коммунистического труда. Это была первая в Кузбассе шахта, удостоенная такого высокого звания.

С каждым днем на предприятиях города становится все больше и больше участков, цехов, бригад и ударников коммунистического труда.

Труженики нашего города не только хорошо помнят, но и делают все для того, чтобы претворить в жизнь пророческие слова Владимира Ильича Ленина, о том, что мы будем работать, чтобы внедрить в сознание, привычку, в повседневный обход масс правила: «Все за одного и один за всех...», чтобы вводить постепенно, но неуклонно коммунистическую дисциплину и коммунистический труд... Мы придем к победе коммунистического труда!

А. ОДУШКИН,
преподаватель истории
школы № 7.

На улице, утопающей в зелени

Среди живописной природы Полесья, на берегу спокойной и светлой реки Сновь, есть небольшой районный городок Здесь, в семье железнодорожного машиниста, родился человек, которому суждено было войти в историю. Имя его — Николай, фамилия — Шорс. Жители городка гордятся своим земляком и свято чтут его память.

Еще на подъезде к городу из окна автобуса пассажиры видят у шоссе красиво оформленный щит с портретом Н. А. Шорса. Большини буквами написаны слова: «Вас приветствует родина Шорса!»

На перроне железнодорожного вокзала — бюст героя-земляка. Есть он и у здания районного комитета КП Украины, именем Шорса названы улица и средняя школа.

Все, кто приезжает сюда впервые, счи-

тают первым долгом посетить музей и домик Н. А. Шорса. Приходят пионеры, путешествующие по родному краю, туристы, жители больших промышленных центров,езжающие летом отдохнуть на берегах Снови, — все, кто по какой-либо случайности оказался на родине героя.

Два дома и на улице, утопающей в зелени и носящей имя героя гражданской войны — в одном он родился и вырос, в другом, просторном и светлом, — мемориальный музей.

В первом все так, как было семьдесят лет назад. Об этом узнаешь, когда переступаешь порог домика, а сначала, когда отираешься калитку и заходишь во двор, видишь деревья — молодые, посаженные недавно, и старые, цветы, бюст Н. А. Шорса, скамейки.

Удивляешься простоте обстановки и квартиры, состоящей

из 3-х комнат и кухни. Мебель, посуда, книги, картины и документы об окончании молодым Николаем Шорсом юнкерского училища и военно-фельдшерской школы, свидетельство медицинской комиссии, которым Н. Шорс был освобожден от воинской службы по состоянию здоровья. Врачи советовали остаться в Крыму, где он находился в то время, но Шорс возвратился домой, в родной Сновской Студью он и начал свой боевой путь по Украине.

Об этом повествуют многочисленные экспонаты. Под стеклом — фотокопии приказов и документов, выданных Н. Шорсу или им подписанные. Портреты, фотографии, картины. Одна из них — Н. А. Шорс на приеме у В. И. Ленина — так знакомая всем. Тут же фотографии боевых друзей — однополчан. Многие из них ге-

ройски сражались в Великую Отечественную с фашистскими захватчиками на фронте и в тылу — в партизанских отрядах. Один из таких отрядов носил имя Н. Шорса. О боевых делах отряда рассказывают вырезки из газет, воспоминания бойцов. Шорсовцы беспощадно громили фашистов, на их счету десятки умелые проведенные боевых операций.

От экспоната к экспонату переходят посетители, рассматривают их, стараясь подробнее узнать и запомнить жизнь и боевой путь легендарного героя гражданской войны Н. А. Шорса и его соратников, как защищали Советскую власть щорсовцы во время Великой Отечественной войны, и о своем впечатлении оставляют записи в книге посетивших музея.

А. СЕВЕРСКИЙ.
г. Шорс, Черниговской обл.

ЛУЧШЕ МЕНЬШЕ, ДА ЛУЧШЕ

Жилищно-коммунальный отдел шахты имени Кирова обслуживает 92 тысячи квадратных метров жилья — больше, чем на любой другой шахте. Притом, в ведении его очень много старых домов, домов, построенных в 1914—1917 годах. Все это, конечно, затрудняет работу ЖКО.

Кроме того, в нынешнем году очень трудно со снабжением строительными материалами — нет кровли, стекла, не хватает кирпича. Приходится использовать на кровлю даже пергамент, который может прослужить от силы год.

— Нам сейчас нужно две тысячи листов шифера, тысячу квадратных метров стекла и около 50 тысяч штук красного кирпича, — рассказывает начальник ЖКО Нечаев.

Но, несмотря на трудности с материалами, дела с капитальным ремонтом, по словам Нечаева, обстоят непло-

хо. Из 22 домов, которые по плану должны быть отремонтированы в 1966 году, 15 уже готовы, 5 ремонтируются, и только в двух домах ремонт не начат. Кроме того, два дома отремонтированы вне плана. За 7 месяцев план по капитальному ремонту выполнен на 118 процентов.

— Если нас обеспечат материалами, мы закончим капитальный ремонт к 1 декабря, — заверил тов. Нечаев.

Что ж, это можно только приветствовать! К чести руководителей ЖКО — ремонт идет быстро. Так и хочется добавить — и хорошо. Но это еще надо посмотреть...

Выбираем наугад три дома из списка отремонтированных в этом году — 2 по улице Спартака, № 2 и 4, и по ул. Красноармейской, № 10.

Дома разные, и ремонтировали их, вероятно, разные бригады, но качество ремонта везде одинаково. Однако плохое. Штукатурка трескается, отваливается, двери и окна перекосились, не

закрываются, коридоры забыты из неоструганных (даже внутри) досок. Их нельзя ни мыть, ни красить.

Со времени окончания ремонта этих домов прошло три—шесть месяцев, а некоторым жителям уже пришлось по дважды вызывать ремонтников.

Спрашивается, кому нужен такой ремонт? Так в один голос заявляют жители всех трех домов: «Лучше бы его совсем не было!»

Михайлова, жительница дома № 2, по ул. Спартака, рассказывает:

— Я живу в этом доме с

1938 года. 27 лет не делали капитального ремонта, и штукатурка держалась хорошо, потому что хорошо была сделана, а сейчас...

Можно простить руководителям ЖКО протекающие крыши, незастекленные вторые рамы, пестрые полы, окна и двери, поскольку это не всегда от них зависит — нет кровли, стекла и краски. Можно как-то объяснить, почему не закрываются окна и двери — сырой материал (хотя ЖКО должен иметь какой-то запас материала для столярных работ), но плохая штукатурка во всех трех до-

мах, необструганные доски в сенях, совсем нештукатуренный фундамент дома № 4 по ул. Спартака — просчеты в работе руководителей ЖКО, и никого больше.

Нет контроля за качеством выполняемых работ в ЖКО шахты им. Кирова. А плохое качество, недовольство жильцов так называемым капитальным ремонтом не спрячешь ни за какими благополучными цифрами выполнения плана. Видимо, руководители ЖКО забыли хорошую пословицу — лучше меньше, да лучше.

М. КУЗНЕЦОВА.

ИЗ редакционной почты

ХОЗЯЙСТВУЙ РАЗУМНО!

БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ... ПО ИНЕРЦИИ

Об этом мне рассказывали рабочие. В настоящее время количество взрывчатых материалов, используемых на Бреевском западе, значительно сократилось. Если 10-му участку отпало производить в первую смену, то остальную часть суток рабочие только дежурят на складе.

Целых три смены ни в дело, ни без дела дежурят здесь четыре человека да еще пятый — доставщик. Спрашивается, зачем это нужно? Кому это выгодно? Раньше 10-й участок получал взрывчатку в 4 смены — тогда было понятно назначение склада. А теперь?

А теперь склад существует только для того, чтобы там бесполезно просиживали люди. А им идет зарплата, их можно использовать где-нибудь в другом месте! Не по-хозяйски все это. Более же, на складе сырьё и ходячие дежурные в конце концов могут простудиться.

Как-то на партийном собрании высказывалось предложение закрыть бреевский склад. Самые рабочие выдвинули это предложение. Руководство шахты поддержало его и обещало что-нибудь предпринять. Не для то-

го ли оно обещало, чтобы 3 года ждать?!

Так все и остается по-прежнему. Бреевский склад существует только для того, чтобы в одну смену выдавать взрывчатку для 10-го участка. Разговор на партийном собрании забыт. Об этом с возмущением мне рассказывали рабочие динамитного склада. Удивительно все-таки, когда сведома руководства шахты бесцельно транжириются государственные денежки... Просто по инерции.

Г. ШРЕИФОГЕЛЬ, машинист электровоза шахты имени С. М. Кирова.



ДУЭТ.

БЛИЗКИЕ ЛЮДИ

Ее ласково называют Валей все жители улиц имени Ленина, Горького, Майского и Ленинского переулков. Ее называют ласково Валей, будто близкого человека. Вот сколько близких людей у этой скромной женщины, Валентина Кузенко — сразу две улицы и два переулка.

Мы уже привыкли к ней. В летнюю жару и зимние морозы, в осеннюю слякоть она ежедневно появляется на наших улицах рано ут-

ром с душисто пахнущим хлебом. И не нужно проделывать длинные маршруты пожилым людям, не нужно беспокоиться уходящим на работу — вот он, хлеб, бери и говори спасибо Валентине Кузенко.

Белый халат, торопливая походка, добрые глаза Вали — жители давно привыкли к этому. И она всех знает по именам, пожилых по имени и отчеству. Разговоров долгих не бывает — некогда, но добрым словом всегда перекинется и как-то хорошо на душу, когда чувствуешь работу другого человека. Честное слово, и хлеб-то кажется вкуснее.

О людях скромных профессий редко пишут в газетах. У них, вроде жизнь будничная и слишком простая, и сами они незаметные. Но, сколько радости получают люди, когда о них заботятся так, как Валентина Кузенко! Мы для нее не просто клиенты, а близкие люди — столько уделяет внимания она жителям нашего района. Пусть же прочтет она эти строки и услышит наше простое, душевное — спасибо.

П. ЧЕРНОВ,
житель улицы
Ленина.

Меры принятые

В газете «Ленинский шахтер» от 10 августа 1966 года помощник начальника шахты «Комсомолец» тов. Соколов в корреспонденции «Положение тревожное» критиковал трест за медленность в решении вопросов материально-технического снабжения, связанных с подготовкой шахты к работе в зимних условиях.

Факты, изложенные в статье, проверены и критика справедлива. Трест рассмотрел вопросы материально-технического обеспечения с участием тов. Соколова и главного механика шахты тов. Старшинова и принял решение по оказанию соответствующей помощи. Одновременно обращено внимание руководства шахты на то, что некоторые материалы, как цемент, шифер, трубы, стекло и т. д., шахтой получены своевременно, но плохо использовались.

Руководство треста в ближайшие дни повторно будет заслушивать отчеты шахт и предприятий треста по подготовке к зиме и оперативно решать выдвигаемые вопросы.

А. ПОЛЯКОВ,
управляющий трестом
«Ленинуголь».

МЕТАЛЛ-МАРТЕНАМ КТО ЭТИМ ЗАЙМЕТСЯ?

Руководителей на шахте достаточно. Но так уж получается, что сдачей металлом заняться некому — у всех есть более важные и неотложные дела. Такое самоустраниние от важного дела более чем странно. Кто же должен сдавать металлом?

Крайне тяжелое положение создалось со сдачей металлом на предприятиях Полысаевского куста. За первое полугодие шахта «Полысаевская-2» не выполнила.

план на 110,5 тонны; «Полысаевская-Северная» — на 102, «Полысаевская-1» — на 43,7 и «Полысаевская - 3» — на 21,5 тонны. Начальникам шахт тов. Абрамову, Соколову, Дашиковскому и Зайцеву, как видно, не до металлома, а их заместителям... С них не спрашивают, им все равно. А мартенам нужен металлом.

Думаете эти шахты так обеднели, что им нечего сдать? Как бы не так. Недавно Полысаевским поселковым Советом

была создана комиссия по проверке территории шахт. Представители народного контроля и работники «Вторчермета» проверили шахту «Полысаевская - 2». На территории лесного склада, межцеха, на уклонах и шурфах — везде валялся металлический лом. Куски рельсов, негодные решетки, трубы, куски тротиров — все могло пойти в мартены. И это, когда при плаче на август 98 сдано всего 31,8 тонны.

Такая же картина наблюдается и на

других шахтах. Руководителям перечисленных предприятий не грех бы обратиться за опытом к Полысаевскому ДСУ. Полысаевскому ЦСУ, Полысаевскому кирпичному заводу и заводу КПДС. Здесь понимают нужды металлургов и, если есть металлом, не ломают голову, — кому заняться сдачей его.

ФЕДЕНЕВ, председатель исполнкома Полысаевского поселкового Совета.

КАКОЕ ХУДО ЗЛЕЕ?

У нас как металлом сдают? Приближается конец квартала — бросают на это дело все силы и всю технику. Здесь уж не думают, что грузить: лишь бы было подручно и подсильно, лишь бы быстрее.

Но не так-то просто все получается. Особенно на стройках. Смотришь: то завалили,

это засыпали. За примерами далеко ходить не надо. Побывайте хотя бы на Ленинском железобетонном заводе, пройдите по его территории. Заранее предупреждаем, что это совсем не просто: вся территория завалена металлом. Здесь и пришедшая в негодность металлическая опалубка, и все, что можно придумать. Все это валяется в 50-ти мет-

рах от железнодорожной ветки. Кажется, долго ли его погрузить, тем более, что рядом имеется и подъемный кран. Но... не доходят руки! И получается иногда, что руки «дойдут», да грузить уже нечего: что заржало. Это завалили землей. Вот и кусай тогда локти.

Б. ПИЩИКОВ,
рабкор.

ПО СТРАНИЦАМ ЖУРНАЛА «СОВЕТСКИЙ ШАХТЕР»

Вышел из печати и рассыпается подписчикам восьмой, августовский, номер журнала.

«Славься шахтеров племя, славься шахтерский труд! — так называется статья, приуроченная ко Дню шахтера, который весь наш народ будет отмечать в конце нынешнего месяца.

О людях особой рабочей закалки тепло рассказываеться в этом номере. Встреча с героями очерка С. Барченко из г. Нелидово — это встреча с людьми, для которых шахта — второй дом. Инженер из Воркуты В. Коломиец знакомит читателей с двумя бригадами-соперниками: азарное, но дружеское соревнование между ними приводит к всеобщему выигрышу.

Бригадир рабочих очистного забоя шахты «Южная» № 1 в Ростовской области Иван Васильевич Савченко — один из 106 угольщиков, удостоенных высокого звания Героя Социалистического Труда. Журнал помещает интервью с ним. О буднях механизаторов, работающих под землей и на карьерах, открытых солнцу, повествует в статьях П. Павленко «Ритм» и Г. Гrimma «Экскаватор в надежных руках».

«Человек из песни» — это Герасим Лапин с шахты № 2-7 «Лидиевка», один из двух бойцов, уцелевших «у Безымянной высоты».

В номере напечатаны заметки о стиле профсоюзной работы, написанные председателем Ростовского обкома профсоюза

угольщиков И. Решетенко, и статья председателя шахткома черногорской шахты № 17 Г. Тамонина о влиянии профгруппы на дела шахтерского коллектива.

Заботой о ликвидации на наших шахтах травматизма проникнутое большое письмо в редакцию председателя участкового комитета профсоюза донецкой шахты «Восточная» В. Фурсова.

Журнал помещает фотоочерк о прошлом, настоящем и будущем одного из самых перспективных угольных районов Казахстана — Экибастузе. На примере Прокопьевска и Киселевска, которые в недалеком будущем «переселятся» ближе к зеленым таежным просторам, рассказывается о новых принципах гра-

достроительства в угольных бассейнах страны.

Досугу шахтеров посвящены очерки о клубе фотолюбителей Караганды и о разных дел мастера из г. Шахты электрослесаря А. Харченко.

Как всегда, читатель найдет в номере разделы: «Интересно», «Забавно», «Шахматы», «В нашу фонтеку», «Любимое блюдо».

Несомненно, с интересом будет встречен горняками опубликованная в номере новая песня композитора А. Аверкина «Подари, земля, шахтеру некапризную жену...».

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

23 августа 1966 г., № 168, стр. 3.

К вершинам знаний

у солнца
на ладошке

Миллионы юношей и девушек страны 1 сентября заполнят аудитории вузов и техникумов. Начнется новый учебный год. Только высшие учебные заведения примут 870 тысяч студентов, из них на дневные отделения 404 тысячи.

Особенно велика тяга молодежи в вузы, готовящие инженерные кадры для горной и металлургической промышленности, а также энергетиков, химиков, радиоэлектроников, специалистов сельского хозяйства, легкой и пищевой промышленности, экономистов.

Впервые в этом году примут студентов Московский институт электронной техники, Белорусский технологический институт легкой промышленности, Брестский инженерно-строительный, Киевский торгово-экономический и другие. На базе Калининградского педагогического института в 1967 году будет создан сорок третий советский университет.

Конкурс среди поступающих в вузы и техникумы нынче был достаточно велик. И понятно, что далеко не все выпускники средних школ смогли поступить в дневные

вузы. Те, кто не принят на очное обучение, смогут получить образование без отрыва от производства в вечерних и заочных вузах.

Большая часть выпускников средних школ нынче пойдет работать на производство. Для этих юношей и девушек предусматривается создать широкую сеть курсов при учебных заведениях и предприятиях, где можно совершенствовать свои знания с тем, чтобы затем выбрать специальность.

В наступающем учебном году перед вузами страны поставлены большие и ответственные задачи. На XXIII съезде КПСС подчеркивалось, что дальнейшее развитие высшей и средней специальной школы является обязательным условием роста общей культуры и технической грамотности трудящихся. Первостепенной задачей работников высшей школы является повышение качества подготовки специалистов, совершенствования учебного процесса.

К началу учебного года вузы получат новые программы по большинству техни-

ческих специальностей, физике, географии, филологии и другим разделам знаний. Комиссии завершают пересмотр программ по общественным наукам и основным дисциплинам экономических, исторических и юридических специальностей. В ряде вузов будет впервые введена подготовка кадров по новым специальностям, например, по сельскохозяйственному строительству, технологии производства синтетического каучука, машинам и аппаратам легкой промышленности и т. д.

Подготовкой кадров среднего звена занято почти четыре тысячи учебных заведений. Техникумы, училища и другие средние специальные учебные заведения в этом году примут примерно 1,3 миллиона человек, а контингент учащихся превысит 4 млн. человек. Открываются новые техникумы, некоторые вечерние средние специальные учебные заведения реорганизуются в дневные, при многих техникумах создаются филиалы, устраиваются консультационные пункты на предприятиях и в организациях.

(ТАСС).



Техникум в лесу

ПЕНЗА. В лесах Пензенской области у поселка Сосновоборск (в 150-ти километрах от областного центра) обновляется новое учебное заведение Министерства лесного хозяйства РСФСР — лесотехнический техникум. Он строится на территории опытного лесокомбината с расчетом на ежегодную подготовку 600 специалистов.

(ТАСС).

Книжная ярмарка

РИАНЬ. Здесь открылась Всероссийская книжная ярмарка. В ней участвуют «Книготорги» всех областей Российской Федерации, а также ряда союзных республик. На ярмарке представлено одиннадцать тысяч образцов книг.

ОТДЕЛ НАХОДОК

В сквере им. Ломоносова девочки Зобалова Наташа и Кузнецова Наташа нашли транзистор. Потерявший может его получить в городке милиции, у Лесникова.

Городское профессионально-техническое училище № 14 ПРОВОДИТ ПРИЕМ МОЛОДЕЖИ на 1966—67 учебный год для обучения по профессиям: штукатур-маляр, слесарь-сантехник, каменщик-монтажник, плотник-столяр. Срок обучения 2 года. Принимаются юноши и девушки в возрасте 15 лет и старше с образованием 8 классов. С одногодичным сроком обучения на каменщиков и плотников принимаются юноши в возрасте 16 лет с образованием 7 классов.

Зачисленные в училище находятся на полном государственном обеспечении с предоставлением общежития.

Адрес училища: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Ленина, 9 (остановка автобуса «Шахта имени Е. Ярославского»).

Продается пианино «Кузбасс», цена 400 рублей.

Обращаться: пр. Кирова, 28—22.

24 августа в ЦДК и 25 августа в ДК им. Ленина (на шахте им. 7 ноября) СОСТОЯТСЯ КОНЦЕРТЫ молодежного ансамбля песни и пляски ЦЫГАН.

В программе: старинные и современные песни и пляски, сольные и массовые пляски цыган и песни стран народной демократии.

Начало концертов: 24 августа в ЦДК — в 7 часов вечера.

25 августа в ДК им. Ленина — в 9 часов вечера.

Открыта предварительная продажа билетов

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Несколько лет назад советские ученые создали аппарат с биоэлектрическим управлением, напоминающий руку человека. Чтобы эта искусственная рука согнула пальцы, не нужно было нажимать ни на какие кнопки. Аппарат управлялся с помощью биотоков — слабых электрических токов, возникающих в головном мозгу и затем усиленных.

На этом же принципе основана работа механизма, недавно созданного американским учеными. Напоминающая человека, этот робот может ходить, двигать руками, выполнять самые разнообразные операции. Одной рукой он легко поднимает многотонный камень, вырывает с корнем дерево.

Это управляемое биотоками устройство послушно выполняет все действия, которые мысленно совершают сидящий внутри него человек.

Первые снимки „Лунар орбитер“

По команде с Земли американская автоматическая станция «Лунар орбитер» сделала 18 августа первые снимки лунной поверхности. Переданные ею фотографии восьми возможных мест высадки на Луне были показаны по телевидению США.

(ТАСС).

Вести из-за рубежа

Первые снимки „Лунар орбитер“

По команде с Земли американская автоматическая станция «Лунар орбитер» сделала 18 августа первые снимки лунной поверхности. Переданные ею фотографии восьми возможных мест высадки на Луне были показаны по телевидению США.

(ТАСС).

Борьба партизан Гватемалы

В Гватемальском горном районе Сьерра-Де-Лас-Минас правительственные войска зверски убили 41 крестьянина, заявил командующий гватемальскими повстанческими вооруженными силами Луис Турсис. Руководитель гватемальских партизан привел и другие случаи кровавых злодействий.

Луис Турсис подчеркнул, что повстанческое движение Гватемалы борется за свержение кровавой тирании капиталистов и крупных помещиков. Наша армия, заявил он, активизирует борьбу и расширяет фронт действий.

(ТАСС).

„Снук“ в Южной Корее

Американская атомная подводная лодка «Снук» появилась в бухте южнокорейского порта Чинхэ.

Со времени развязывания США агрессии во Вьетнаме, американские атомные кора-

бли стали частыми гостями в дальневосточных водах. Два японских порта — Сасебо и Иокосука превращены в настоящие базы атомного подводного флота США.

(ТАСС).

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Редакция «Ленинский шахтер» — бухгалтера, на самостоятельный баланс.

Городская библиотека имени Крупской — библиотекаря и техничку.

Городской отдел милиции — шофера.

Ленинск-Кузнецкий узел связи — монтеров (мужчин не моложе 18 лет).

Обращаться в отдел кадров с 9 до 17 ч.

Орг промышленных товаров треста «Ленинуголь» — плотников, штукатуров, дипломированного сантехника и кладовщика стройматериалов.

На временную работу в районе шахты «Полысаевская-2» — плотников и разнорабочих.

Обращаться в стройгруппу орса.

Трест банио-прачечного и парикмахерского хозяйства, — старшего инженера с окладом 90 рублей плотников, слесарей-сантехников, слесарей-монтажников со сдельной оплатой труда.

Ленинск-Кузнецкое ШМУ-3 приглашает на работу слесарей-сантехников, слесарей-монтажников.

Обращаться по адресу: пр. Кирова № 165, в отдел кадров.

Ленинский хлебоприемный пункт — на период заготовительной кампании с 15 августа — лаборантов, слесарей, электриков, мотористов, весовщиков, кочегаров, грузчиков, разнорабочих, таксировщиков.

Обращаться: в хлебоприемный пункт с 9 до 5 часов.

Орг продтоваров — начальника стройгруппы, строимастера, киоскеров, лоточников, в район Согородка — опытных продавцов. Обращаться в отдел кадров.

Фабрика индишива и ремонта одежды — приемщиков, бухгалтеров.

Обращаться в отдел кадров.

Орг продтоваров — начальника стройгруппы, строимастера, плотников, столяров, штукатуров, каменщиков, бетонщиков, опытных бухгалтеров, инвентаризаторов, киоскеров.

На временную работу — штукатуров, разнорабочих (мужчин).

Трест банио-прачечного и парикмахерского хозяйства — экскаваторщика на трактор «Беларусь».

Завод «Красный Октябрь» — счетовода-расчетчики.

Обращаться по адресу: пр. Кирова № 165, в отдел кадров.

Комбинат бытового обслуживания — столяров.

Средний заработка 130—150 рублей.

Производственный дорожный участок № 1994 на постоянную и временную работу — автокрановщика на лаз-690, плотников, штукатуров-маляров, разнорабочих (мужчин и женщины).

Обращаться по адресу: ул. Горького, 14 или на строительство базы около Кольчугинской автобазы.

Управление передвижной механизированной колонны № 263 треста «Кузбассжилстрой» — срочно автокрановщиков, монтажников по железобетону. Производится набор на курсы автокрановщиков из числа шофёров, рабочих мужчин, монтажников по железобетону. Обращаться: пос. Лапшиновка в ПМК № 263.

Справляться: пр. Кирова, 10.

Приемная комиссия по зачислению учащихся на первый курс горного профессионально-технического училища № 38 будет работать 24 августа с 9 часов утра.

ДИРЕКЦИЯ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудающихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ОП 11408
Заказ № 4924 Тираж 24.300